

# 北电导演系初试题雷人

拜登访华光顾了哪家餐馆？李白写月亮的诗哪首年代靠前？

北京电影学院艺术类招生考试正如火如荼地进行，近日一位考生将自己回忆整理的“2012年导演系剪辑方向本科初试试题”发到微博上，引发网友围观。在这份试题中，电影、文学、艺术、体育、时政、地理、军事等无所不包，其中某些题目相当给力，“女同”、“PM2.5”等各种热点都出现在其中，令不少考生大呼“天雷滚滚”。有考生在微博上留言，“看了导演系的考题，其他专业的考生就不要抱怨他们的考题难了。”

## 试题五花八门 PM2.5入考题

这份试题包含的内容可以说是五花八门，郭美美、毒奶粉、温州动车事故、PM2.5等社会话题频频出现，甚至有一题涉及敏感的“女同性恋”话题：“下列哪个称呼与女同性恋者无关？A蕾丝 B吊丝 C小T D拉拉”，则被奉为“最经典考题”。

此外，国际象棋棋盘的规格、美国副总统拜登访华光顾了哪家餐厅、人民币与美元的汇率、disco的音乐节奏、哪本电影杂志不是铜版纸印刷的、美国对利比亚军事行动代号等皆成试题，让不少考生看傻了眼。一位网名“周曼曼”的考生在微博中



北电导演系考生入场

感慨地说，“今年北电导演系考试真的把我难住了。最经典的题目是问跟女同性恋无关的称谓，真心雷死我，北京电影学院招的不是电影人才而是全能的社会青年，那份考题有人要是能考满分我都愿意给他跪下，实在是坑爹啊，天雷滚滚啊，看见试题立马明白神马叫浮云。”

一位考生的家长说，导演系招生比例近100比1，能考上非常不容易。但有些考题也确实太偏了，对高中生来说难度大了点，“听孩子说好像有道题，给出了四首李白描写月亮的诗，问哪首写的年代最靠前，这样的题古汉语专业的大学生也未必能答上来。另外，像拜登到北京哪家餐馆吃饭，答案是姚记炒肝，外地学生可能连炒肝是什么都不知道

道。”不过他也承认，这份题总的来说出得很有水平，知识覆盖面非常广，“想当导演就得见多识广，看来想当导演的孩子死读书是没戏了。”

## 师哥师姐回应 “题偏”是北电的惯例

百科全书似的考题让考生们抓狂，师哥师姐则以过来人的身份发言，称这样的试题是北电的惯例，“北电各系的初试题可以说上从天文地理，下到八卦杂说应有尽有。不过初试如果都觉得题有点稀奇古怪，那二试面试的东西则可以说是五花八门甚至有点天方夜谭，大家都是这样走过来的，能够考入BFA的不敢说对知识了解有多深，但至少在

知识的涉猎面上可以说是相当广的。”

## 网友力挺 这正是教育的进步

影评人“magasa”点评说，“我觉得他们是这么考虑的：这是考本科，不是考研，所以不要求考生已经具备一定的专业能力，只考查基本素质和潜力，那么未来的导演和剪辑应该具备什么条件呢？有好奇心，除了了解点电影、时事、文艺、社会什么都该关心一点。”很多网友也力挺这份试题，认为这是应试教育的一个进步，“谁说中国教育体系刻板的？”“考的是对生活的观察力和知识结构，这些不是看参考书就能背出来的，我觉得挺好。” 北晚

## 拍了杀猪戏 于震留下“后遗症”



演员于震

将于2月16日在南京电视台新闻综合频道“精品剧场”开播的电视剧《一个鬼子都不留》昨日在南京举行了开播新闻发布会。主演于震、马少骅、张玉洁以及赵晋都亮相了发布会现场，与南京观众进行了交流。

《一个鬼子都不留》讲述了杀猪匠庄继宗在遭遇日军屠村后幸免于难，与同样惨被灭门的杂耍班主李占魁结拜为生死兄弟，他们为报仇携手展开一系列惊魂复仇行动，最终成长为抗日民族英雄的传奇故事。剧中的主人公一个是光靠手艺吃饭的“杀猪匠”，另一个是行走江湖的“杂耍班主”。

以硬汉形象闻名的于震，此次塑造了一个技艺精湛的杀猪匠，拍戏时还请了专业的杀猪师傅来教授杀猪的手艺。于震说自己胆小，克服了很大的心理障碍才拿起杀猪刀真枪实弹地干起来。于震对第一场杀猪的印象特别深，因为“猪演员”很不配合，不肯吃玉米豆还一直乱叫，拍得很折腾。于震笑着说，那场戏之后自己留下了后遗症，觉得杀猪太残忍了，连猪肉都很少吃了。

实习生 凌琪琪  
快报记者 沈梅 摄影 辛一

## 基努·里维斯身亡？ 假的！

近日，有微博网友转载一张欧美八卦网站截图，文字内容称当地时间12日基努·里维斯在新西兰拍戏遭遇意外身亡。记者进一步证实，目前基努·里维斯正在中国拍摄由他自导自演的新电影《太极侠》，剧组人员证实，12日基努·里维斯还与剧组成员一道面试演员。

基努·里维斯已不止一次被传出身亡的消息，去年12月就传出与本次“被死亡”相同的谣言，称其在新西兰拍戏坠崖身亡。不久后网友传出自基努·里维斯在地铁里给背包女子让座的视频，令此次谣言不攻自破。而网友截图报道此消息的域名指向都显示来自一个恶搞网站，网友只要在里面输入任意的名字都能生成一条新闻。

## 张默获释 连说六次对不起

昨天凌晨，因涉嫌聚众吸食毒品而被顺义看守所行政拘留13日的张默刑满释放。当天张默委托华谊兄弟经纪公司向公众道歉，他一连说了六次“对不起”，并请求大家给予他改过的机会。

张默的道歉声明全文如下：“给大家道歉，我错了。对于自己的错误行为，我非常悔恨，也没有任何借口为自己的错误开脱。我对不起家人，对不起各位长辈。对不起公司同仁。对不起喜欢和支持我的朋友们。感谢看守所的干警对我的帮助。恳请大家原谅我所犯的错误，给我一次改过的机会。对不起，真的对不起！”

另据知情者透露，张默在拘留所与其他拘留人员一样，睡大通铺，喝粥吃馒头，并没有受到特别照顾。刚开始张默不想吃饭，经民警劝说后，开始正常吃饭。在接受拘留处罚期间，张默一直表现比较遵守规矩，与同室人员相处融洽。

王文

# 听！ 众星吐“情话”

## 男友示爱蔡依林

蔡依林与男友锦荣相恋一年半，这对乐坛天后与混血模特的“姐弟恋”，除了身高相差28厘米，年收入相差311倍，年龄也相差6岁，这样的一些特殊的因素令两人的恋情一直备受关注。虽然频传分手、不和等传闻，但是一个个八卦都被两人的甜蜜击碎。昨天情人节，锦荣首次在微博中向蔡依林公开示爱，祝其情人节快乐，这也是锦荣第一次公开承认两人恋情。此外，还有网友晒出了蔡依林与锦荣在伦敦购物的照片。

## 已婚女星晒甜蜜

昨天，梁咏琪、梁静茹、李念等已婚女星赤裸裸地在新浪微博中大晒甜蜜情话。刚与西班牙男友结婚的梁咏琪在微博上秀了自己亲手做的蛋糕，并为网友送上了情人节祝福。去年在菲律宾完婚的梁静茹则在微博上大声说出对老公的爱，她表示虽然情人节

要去演唱会，但依然最爱老公。刚产下女儿的李念在微博上说，她不在乎老公送什么礼物，在乎的是老公准备礼物的那份心。

## 他们“一笑而过节”

也有不少明星在情人节不能与爱人相聚，选择为工作而奋斗。已为人母的赵薇表示在情人节依旧要回到办公室忙碌，这种专心地只做一件事情的感觉让自己感到很迷惑。一直与陈羽凡恩爱夫妻亮相的白百何感慨自己将和17场戏度过情人节。而微博女王姚晨也不忘在这个特殊的日子织一把微博，看到杂志给她画的封面肖像，她兴奋地表示很喜欢这份情人节礼物，并自我调侃“今儿一早就开工干活儿，看来我就是那个一笑而过节的家伙！”

实习生 凌琪琪  
快报记者 应嘉轩



姚晨

## ■相关新闻 “锋芝”关系缓和

据香港媒体报道，谢霆锋与张柏芝一直传出要复合，二人于情人节关系更进一步。最近柏芝与两子秘密搬往霆锋金钟寓所对面，仅一街之隔，租金更由男方负责。而近日亦有人目睹霆锋清晨

才离开前妻居所。近日谢霆锋逛超市时被媒体追问，张柏芝与儿子是否入住寓所对面，他说：“是呀。(有人见你清晨才离开柏芝寓所。)因为Lucas生病，所以有时会留下来过夜。”

王文



蔡依林